

Большевик

О Р Г А Н
Л Ы С К О В С К О Г О
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

№ 6 (2553) | ЧЕТВЕРГ 3 ФЕВРАЛЯ 1944 ГОДА | Цена отд. ном. 15 к.

Подготовить к севу отборные семена

Для полного разгрома ненавистного врага и для восстановления сельского хозяйства в районах разрушенных немецкими захватчиками необходимо дать армии и стране как можно больше хлеба и сырья. Поэтому обязанностью колхозов является повышение урожайности в 1944 году. Отборные доброкачественные семена — залог высоких урожаев.

Семена с пониженной всхожестью, семена засоренные сорняками дают изреженные всходы, дают засоренные сорняками посевы. Передовые колхозы района учли значение качества посевного материала в повышении урожайности и имеют семена засыпанные с семенных участков на всю площадь посева 1944 года и высокого качества. В пример можно поставить колхоз «Спартак», Никольского сельсовета, который имеет семена засыпанные и отсортированные на всю площадь весеннего сева, пшеница и овес по качеству 2-го класса; колхоз «Победитель», Преснецкого сельсовета своевременно и полностью засыпал семенные фонды. Семена хранятся в хранилище, в хороших условиях; колхозы «Красный Бор», имени Левина и другие имеют семена на всю площадь и нормального качества.

Но есть такие колхозы, как «Большевик», «Луч», «Красный Партизан», «Красная заря», «Красный маяк» до настоящего времени не проверили семена по качеству. На что же надеются руководители этих колхозов?

Семена к севу 1944 года должны быть по качеству не ниже 1-го класса. Если семена не отвечают всем требованиям установленным государственным стандартом, то их необходимо дополнительно очистить, подсушить и вести наблюдение и уход за сохранением всхожести семян. Плановая норма высева семян с хозяйственной годностью должна быть не ниже 96 процентов.

Агрономы, руководители колхозов должны мобилизовать все силы, чтобы довести посевной материал до классного состояния.

Хорошие, доброкачественные семена — основа в получении высокого урожая в 1944 году.

Помощь семьям фронтовиков

Колхозы Белозерихинского сельсовета за декабрь месяц семьям фронтовиков выдали 1 тонну 27 килограмм хлеба, 75 килограмм шерсти, 15 пар валеной обуви, 875 метров мануфактуры, 469 кусков мыла, 90 килограмм соли, 59 литров керосина, спичек, трикотажа, привезли 276 возов дров. Из кассы взаимопомощи выдано 5 тонн хлеба.

Об обращении колхозников сельхозартелей «Восход», и им. К. Маркса Малиновского сельсовета, о досрочной уплате военного налога

Решение объединенного заседания бюро РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся от 1 февраля 1944 года

1. Одобрить инициативу колхозников колхозов «Восход» и имени К. Маркса, взявших обязательство полностью уплатить начисленную сумму военного налога к 23 февраля 1944 года ко дню 26-й годовщины Красной Армии.

2. Бюро РК ВКП(б) и Исполком Райсовета придадут исключительно большое значение инициативе колхозников «Восход» им. К. Маркса о досрочной уплате военного налога, самообложения и других платежей и поручают первичным парторганизациям, исполкомам сельсоветов, правлениям колхозов, Райфо и налоговым агентам обсудить обращение на собраниях колхозов, бригадах, заседаниях исполкомах сельсоветов, бюджетных комиссиях, возглавить инициативу колхозников колхозов «Восход» и им. К. Маркса, мобилизуя колхозные массы на досрочную уплату военного налога 1944 г. и других платежей.

Секретарь РК ВКП(б) — ПАХОМОВ.

Пред. Райсовета депутатов трудящихся — КАЗАКОВ.

ДОСРОЧНОЙ УПЛАТОЙ ВОЕННОГО НАЛОГА ПОМОЖЕМ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ БЫСТРЕЕ РАЗГРОМИТЬ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Обращение колхозников сельхозартелей «Восход» и им. Карла Маркса, Малиновского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам района

Наш народ переживает великие радостные дни. Доблестные воины Красной армии успешно ведут наступательные бои и гонят с родной земли фашистские армии. Над советскими городами и населенными пунктами, очищенными от фашистской нечисти, снова взвилось красное знамя.

Воодушевленные победами Красной Армии мы колхозники и колхозницы сельхозартели «Восход» и им. Карла Маркса стараемся всем, чем только можем помочь нашей героической Красной армии в быстрейшей победе над гитлеровскими злодеем. В ответ на это мы берем на себя следующие обязательства:

1. Начисленную сумму военного налога за 1944 год полностью уплатить ко дню 26-й годовщины Красной Армии, к этому же времени полностью рассчитаться с самообложением и на 50 проц. рассчитаться с подоходным налогом самим колхозам.

2. На основе широкой массово-разъяснительной работы обеспечить досрочное выполнение плана 1 квартала 1944 года по всем видам обязательных и добровольных платежей.

Мы считаем, что наш почин поддержат все колхозники и колхозницы района.

Ко дню 26-й годовщины Красной Армии досрочно рассчитаемся с военным налогом и самообложением! Этим самым окажем еще большую помощь фронту, нашим доблестным воинам, изгоняющим фашистские банды с нашей священной земли.

По поручению общих собраний.

Председатели колхозов: Голубин, Костюнин.

Колхозники: Лебедев, Герасимов, Котов, Хорев, Прохорова, Осинкина, Гусев, Кириллов.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Все для фронта, все для победы над врагом — с такими мыслями живет каждый работник тыла.

Колхозники сельхозартели имени Политотдела МТС, Летневского сельсовета, на успешное наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны отвечают досрочным выполнением военного налога.

Досрочно уплатили военный налог колхозник Тараканов А. И., красноармейки Фролова Е. П. и Ворошилова С. С.

ПЛАТОНОВ.

X-я Сессия Верховного Совета СССР I-го созыва

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X-я Сессия Верховного Совета СССР I-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Оборонны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзных в Союзно-Республиканские Народные Комиссариаты.

3. О Первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на Сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год запроецирован в сумме 245 млрд. 600 мил. рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Оборонны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом, на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили «Закон о Государственном бюджете СССР на 1944 год».

По второму вопросу — «О преобразовании Народного Комиссариата Оборонны и Народного Комиссариата Иностранных Дел

из Общесоюзных в Союзно-Республиканские Народные Комиссариаты» — с докладом на Сессии выступил, встреченный бурной овацией, заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

Доклад товарища В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил «Закон о создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Оборонны из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат» и «Закон о предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат».

После принятия этих Законов с предложением по третьему пункту порядка дня — «О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил товарищ М. И. Калинин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал Первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Шверника Николая Михайловича.

На этом X-я Сессия Верховного Совета СССР закрылась.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 26 ЯНВАРЯ ПО 1 ФЕВРАЛЯ 1944 ГОДА)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Краненбургск) превращенном противником в мощную крепость. 27-го января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. Первого февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40.000 вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же вре-

мя наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта после упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. (Окончание см. на 2-ой стр.)

На Фронтах Отечественной войны (Окончание)

ред и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская, Кчера и перерезали железную дорогу Батецкая—Дно.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосколыньки. Советская пехота, при активном действии танкистов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосколыньки. Уничтожено свыше 2.000 гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

В честь 26 годовщины Красной Армии

Широко развигывается социалистическое соревнование в честь 26 годовщины Красной Армии среди работников артели «Искра». С первых дней соревнования артельщики показывают замечательные образцы в работе.

Фронтные бригады, бригады т. т. Туркова и Турути на выполнили январский план от 188 процентов до 149 процентов. Члены бригады Осина выполнили план на 258 процентов, Каждый — на 165,9 проц.

По боевому работает и бригада портных (бригадир тов. Козлова) выполняющая задание на 178,5 проц.

Неплохих результатов в работе добиваются подростки Очкина Ф. Мазинина А. Г., Улянова.

Работницы артели дали слово ко дню 26 годовщины Красной Армии прийти с еще более лучшими показателями.

СКОБЕЛЕВА.

В артели „Кирпич“

Неплохо поработали в январе месяце рабочие артели «Кирпич». Январский план по гончарным изделиям артели перевыполнен.

Рабочие Волков В. И., Бударин А. М., Романов А. Г., Новиков В., подростки Данилов Н. А., Преображенский добились стахановских методов в работе.

Артельщики обязались и в дальнейшем не сдавать темпы в работе.

МЦ—03544

ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ТРЕТЬЮ ВОЕННУЮ ВЕСНУ ВСТРЕТИМ В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

По-бсовому проходит фронт-овой месячник по завершению подготовки к весеннему севу в Валавском колхозе имени Пугачева. С первых дней работы колхозники взяли обязательство — приложить все силы к своевременной подготовке к весенне-посевной кампании. Обязательство они выполняют.

Колхоз полностью закончил ремонт плугов, борон, сейчас полным ходом производится ремонт сбури, на всю площадь посева отсортировал и засыпал семена. Для полевых работ вы-

делены 8 быков, которых начинаем обучать. В колхозе созданы звенья высокого урожая, в каждом звене составлены агропланы.

Но есть у нас еще и маленькие недостатки. Медленно производится вывозка навоза и заготовка местных удобрений. К концу месячника мы выправим это положение. Фронт-овой месячник постараемся провести на отлично, чтобы третью военную весну встретить в боевой готовности. **ГЕРАСИМОВ**, председатель колхоза

Исправим положение

Победа Красной Армии на фронтах Отечественной войны заставляет нас, тружеников тыла еще самоотверженнее трудиться на своих колхозных полях. Своей ударной работой ковать победу над гитлеровскими людоедами.

Колхозники Домашнеевской сельхозартели имени Ворошилова в ответ на успешное наступление Красной Армии отвечают самоотверженной работой по подготовке к весенне-посевной кампании.

— Если в прошлом году наш колхоз был отстающим в районе, то в нынешнем году мы постараемся выправить положение.

Воскресник по подготовке к весне

30 января комсомольцы первичной организации при колхозе имени 18 партсъезда (Просек) организовали воскресник по подготовке к весенне-посевной кампании. В этот день комсомольцы дружно работали на сортировке семян, вывозке на-

ние, — заявляют колхозники, — к весеннему севу мы подготовимся своевременно.

Сейчас в колхозе проходит сортировка семян, к концу подходит ремонт некоторого сельскохозяйственного инвентаря. Для повышения урожайности вывезено на поля 2000 возов навоза, собирается зола и другие местные удобрения.

По заготовке удобрений впереди идет бригада тов. Погодиной Н. Г.

Колхоз выделил 6 голов крупного рогатого скота для обучения к полевым сельскохозяйственным работам.

БУКАМИН

Воскресник по подготовке к весне

30 января комсомольцы первичной организации при колхозе имени 18 партсъезда (Просек) организовали воскресник по подготовке к весенне-посевной кампании. В этот день комсомольцы дружно работали на сортировке семян, вывозке на-

воза. Некоторые обучали крупный рогатый скот.

— Будем оказывать всемерную помощь колхозу — заявляют комсомольцы. Дружная работа поможет колхозу своевременно подготовиться к весенней посевной кампании. **КРАСНОВА**

Медлят с подготовкой к севу

Высокий урожай в 1944 году самотеком не придет, его надо завоевать. Вывозка навоза, засыпка семян, ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря являются неотложным делом. Все же никак не может понять эту важную задачу правление Комарихинского колхоза имени 17 партсъезда. Подготовкой к весне здесь совершенно не занимаются. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря не производят, семена не сортируют, а об вывозке навоза, сборе золы и не вспоминают. Видите ли, председатель колхоза ссылается на нехватку тягловой силы, а поэтому и не на чем возить удобрения. Но разве не мог предсе-

датель колхоза организовать вывозку навоза на санках. Мог, вполне. Только бы была охота и стремление к работе. Обученные крупного рогатого скота также не производят.

На что же надеется председатель колхоза? Время не ждет.

Руководители колхоза должны понять по-настоящему сущность своевременной подготовки к весенне-посевной кампании, должны учесть, что чем скорее и лучше будет отремонтирован сельхозинвентарь, полностью подготовлены семена и произведены другие подготовительные работы, тем успешнее колхоз проведет сельскохозяйственные работы в 1944 году. **МИНЕЕВ**.

План по ремонту тракторов будет выполнен досрочно

В нынешнем году подготовка к весне в Лысковской МТС проходит более организованнее, чем в прошлый год.

План ремонта тракторов за 4 квартал выполнен на 140 процентов, январский план — на 125 проц. С первых дней ремонта широко развернулось социалистическое соревнование. Каждая бригада, тракторист борются за выполнение своих обязательств.

Замечательные образцы на ремонте показали бригады т. т. Пьянова А., Яшова, Коровенкова. Эти бригады уже закон-

чили ремонт тракторов.

Стахановские методы пока зывают и токаря Белов, Барин, Воронков, ежедневно перевыполняя свои задания.

Трактористы МТС взяли обязательство ко дню 26 годовщины Красной Армии выполнить годовой план по ремонту тракторов.

— Свое обязательство мы выполним, — заявляют работники МТС. — Досрочным выполнением плана ремонта тракторного парка поможем воинам Красной Армии наносить удары по немецко-фашистским оккупантам.

Город Лысково, Горьковской области, типография газ. «Большевик»

Адрес редакции: М.-Советская улица, дом № 9 №№ телефонов 1—51, 99.

Нам пишут КУЛЬТМАССОВАЯ РАБОТА ОТСУТСТВУЕТ

В с Комарихе насчитывается немало молодежи. Но молодежь предоставлена сама себе, культурно-массовой работы с ней совершенно никто не ведет. Помещения, где бы молодежь могла культурно отдохнуть, нет. Правление колхоза не раз просили об открытии красного угол-

ка. Но председатель колхоза не обращает на это внимания.

Правлению колхоза нужно по серьезному подойти к этому делу. В ближайшие дни открыть красный уголок и дать возможность молодежи культурно проводить свободное время.

МЦНЕЕВ.

Контора на замке

В колхозе имени Леваневского можно часто видеть на двери конторы замок. Спрашивается, где же работники колхоза? Чем они занимаются? Бригадир колхоза вместо того, чтобы заниматься вопросами подготовки к весенне-посевной кампании ходит за охотой, а

счетовод колхоза тоже не находит нужным сидеть в конторе.

Колхозники сельхозартели постоят около запертой двери и уходят обратно. Когда же у работников колхоза часы занятий?

И-нов.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Землякам села Макарьева

Дорогие друзья, разрешите передать Вам боевой привет и пожелать вам успеха в вашей работе.

Товарищи земляки! Находясь на защите нашей любимой родины я с честью выполняю ваш наказ — беспощадно уничтожаю гитлеровских мерзавцев. Наша Красная Армия с каждым днем наносит сокрушительные удары по врагу. Немецкие изверги находят смерть

на нашей священной земле. Близок час расплаты над гитлеровскими людоедами.

Дорогие друзья! Ваша задача — самоотверженно трудиться на своих постах, работать не покладая рук. Еще больше усилить помощь защитникам родины. До скорой встречи дорогие друзья.

С боевым приветом.

А. Н. ЖЕРЕБ ЦОВ

Пособия по многодетности

Решением исполнительного комитета Горьковского областного совета депутатов трудящихся от 6 января 1944 года назначены пособия по многодетности:

Гр-ке **ВОРОНИНОЙ** Пелагии Семеновне, проживающей в с. Красный Оселок, Просецкого сельсовета, имеющей 7 детей пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Сергеем Ивановичем (родился 13 сентября 1943 года).

Гр-ке **СИЛАНТЬЕВОЙ** Евлампии Васильевне, проживающей в г. Лысково, Площадь революции дом № 9, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Анатолием Ивановичем (родился 27 сентября 1943 года).

Гр-ке **ЛЫСОВОЙ** Екатерине Григорьевне, проживающей в с. Вадимовке, Никольского сельсовета, имеющей 10 детей, в дополнение к решению обл. совета депутатов трудящихся от 27 июля 1942 года, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Галиной Павловной (родилась 29 августа 1943 года).

Гр-ке **КЛЕНОВОЙ** Пелагии Александровне, проживающей в с. Окишине, Трофимовского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к решению исполкома обл. совета депутатов трудящихся от 7 февраля 1941 года, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Михаилом Григорьевичем (родился 6 ноября 1943 года).

Зам. редактора Г. В. МИШИНА

Лысковская школа механизации с/х переводится из г. Лысково в г. Арзамас. Просьба ко всем организациям и частным лицам, имеющим претензии к школе предъявлять таковые до 10 февраля. После этого срока претензии приниматься не будут.

Дирекция.

Лысковскому межрайлеспро- союзу требуется машинистка. Оплата по соглашению.

Лысковская артель «Искра» производит набор рабочих и учеников как в строчечный так и в шпиковый цеха в возрасте от 14 лет и выше.

Адрес Урицкого № 64

Правление.

Лысковский дом колхозника предлагает колхозам квартиры. Об условиях справиться у администратора дома колхозника.

Администрация.

Заказ № 217